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Förändringens vindar

Kyrkoherden har ordet                                                                                    

Om något är konstant så är det att
allt är under ständig förändring,
även om det under vissa perioder

kan se ut, som ett och annat står stilla.
Under ett människoliv, som varar i 70-80-
90 år hinner förstås mycket att hända
inom olika delar av tillvaron och samhäl-
let.

Hade våra människoliv varat 150 år eller
rent utav 200 år, hade våra perspektiv på
livet och tillvaron, sannolikt sett annor-
lunda ut. Om någon som varit född i Sve-
rige i början av 1800-talet fortfarande
varit i livet och haft tankens klarhet i be-
håll, hade hen kunnat berätta om en ma-
kalös förändring av det svenska samhället,
på hart när alla samhällsområden.

Inom transporter och resor har otroligt
mycket hänt. I flera tusen år hade vi män-
niskor, promenerat för egen maskin, tagit
hjälp av dragdjur, som hästar och oxar,
eller ridit på de samma. Skogar var farliga
och svåra att fördas i, medan hav, sjöar,
floder och åar var betydligt smidigare att
använda för resor och transporter av olika
slag.

Vid 1900-talets början hände det saker, då
vi började använda oss av förbrännings-
motorer istället för hästar att få fart på
våra vagnar. Redan då fanns det elbilar,
men de fossila bränslena vann kampen
den gången. Dessutom började vi erövra
luftrummet för våra resor.

I takt med insikten om mänsklighetens
negativa påverkan på vårt klimat, har
fokus ånyo kommit på elektricitet, som
drivmedel för våra transportmedel. Vi be-
finner oss således nu återigen i ett stort
och genomgripande paradigmskifte. Nu
från fossilbränsle till el, i bästa fall fram-
ställt på ett klimatvänligt sätt.

I religionens och kyrkans värld har mycket
hänt under åren sedan mitten på 1800-
talet. Bara på de senaste 50 åren har
mycket hänt. Från 60-talet och framåt har
kyrkan haft möjlighet att utöka sin perso-
nal, både numerärt och med olika funktio-
ner. Kyrkan har också efterhand utveck-
lats till en modern professionell organisa-
tion.

Förändringens vindar stannar inte vid 
kyrkportarna, utan de senaste åren har vår
svenska kyrka, fått känna av att många
väljer att lämna kyrkan och inte längre vill 

vara tillhöriga/medlemmar. Det är förstås
trist och ledsamt på flera olika sätt, men
det har också väldigt kännbara ekonomis-
ka effekter, för kyrkan, hennes verksam-
het och framtid.

Vår biskop Sören Dalevi har formulerat
några tankar om hur kyrkan bör hantera
förändring och profileringen av vår verk-
samhet. Han pekar på att vi behöver tänka
på tre saker. För det första är det mycket
av kyrkans verksamheter som vi bör och
skall behålla. För det andra finns saker
och ting som vi behöver upptäcka och
erövra. För det tredje finns det även verk-
samheter och arbetsformer som vi lämpli-
gen lämnar bakom oss.

I vår församlings nya församlingsinstruk-
tion (måldokument) har vi tänkt på det
här, då vi bland annat pekar på att kyrkan
måste vara relevant i sin tid, och för de
människor som vi är till för. Det är därför
viktigt att Du som församlingsbo och för-
samlingsmedlem är frimodig och till oss i
församlingens ledning framför dina öns-
kemål och tankar om hur du vill att kyr-
kans verksamhet skall se ut framöver. Vi i
kyrkan har länge varit duktiga på att Žgöra
saker rättŽ, men det är också väldigt vik-
tigt att vi också blir duktiga på att Žgöra
rätt sakerŽ. Alltså det som känns och upp-
levs angeläget och relevant för församling-
ens medlemmar. För att vi i församlingens
ledning skall lyckas med det, behöver vi
således ŽinputŽ från dig, för att det skall
bli rätt ŽoutputŽ i form av relevant verk-
samhet av olika slag.

Filipstad i februari 2020

Paul Henriksson
Kyrkoherde

N är någon frågat mej vad jag arbetar
med har det hänt att jag svarat: Jag
arbetar åt Gud. Lite skämtsamt givet-

vis, och möjligen för att se om det blir någon
reaktion. Det här med att jobba på uppdrag
av kyrkan … vilket alltså är det mer korrekta
svaret … ses kanske ofta med lite misstänk-
samma ögon. Men det är vad jag gjort under
de senaste 15 åren, åtminstone på halvtid.

Dessa 15 år med Kyrk-Filip för egen del
sammanfaller med tidningens 35-åriga liv.
Det allra första numret, nummer 1 1985, var
en ganska blygsam och oansenlig skrift, åtta
sidor i A5-format och endast svart färg. Men
ambitionen var ändå ganska hög och redan
från början delades församlingsbladet ut till
alla hushåll i dåvarande pastoratet.

Församlingsblad är egentligen fel benäm-
ning, ŽinformationsbladŽ kallades det från
början och det har vi också tagit fasta på
under senare tid.

Kyrk-Filips förste
redaktör var O.W.
Hägg, som också
arbetade som dia-
kon. Kyrkoherden
var ansvarig utgi-
vare, precis som
nu. 1985 hette han
Lars-Erik Ohlson.
O.W. Hägg skötte
redaktörssysslan
under en rad av år
och med tiden för-
ändrades formatet
och sidorna blev fler. Fram- och baksidor
fick också lite färg så småningom. Under
Marian Väpnargårds tid som redaktör fick
Kyrk-Filip något av ett magasinsutseende
med ännu fler färgsidor, och allt sedan 2005
har tidningen haft sin nuvarande ŽkostymŽ.
Sånär som på lite små förändringar; en trim-
ning av formatet gjordes till exempel för
något år sedan, och korsordet blev en del av
det återkommande innehållet. Ni ska bara
veta hur populärt det är. Dessutom innebär
det en extra stund med Kyrk-Filip när den
kommer i brevlådan.

Om tidningen fortfarande kommer i brev-
lådan om ytterligare 35 år återstår att se.
Tekniken har gått fort fram bara under de
senaste åren, och vem vet, kanske är det
bara som femte generationens app du kan
läsa församlingens informationsblad år
2055.

Fortsatt trevligt läsande … på papper, på
webben eller annat!

Rolf Carlsson
Redaktör 

Kyrk-Filip 35 år

Första numret 1985.
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Församlingsnytt          

Kyrkorna stärker banden
genom ekumeniskt samarbete

Satsning på
Kyrkans hus
Kyrkans hus har genomgått en
del förändringar den senaste
tiden, allt för att skapa mer än-
damålsenliga lokaler och öka
trivseln.

Det så kallade hörnrummet
har öppnats upp och fått en
bibliotekshörna samt även
projektorutrustning.

I husets andra ände har man
anpassat ett rum enbart för
ungdomsaktiviteter, det har ti-
digare använts mycket spar-
samt till bland annat andakter.

Ett särskilt vilorum med
säng har iordningställts och
den gamla ljudanläggningen i
stora salen har ersatts med ny,
modern teknik.  

Lena Wenander Johansson fö-
reläser på Internationella
kvinnodagen.

Församlingsinstruktion … vad är det?

Internationellt och natio-
nellt firas den ekumeniska
böneveckan varje år i ja-
nuari. 2020 gestaltas den
här i Filipstad som en ge-
mensam kyrkhelg, och lör-
dagen den 18 januari sam-
lades kristna av olika
kyrkliga tillhörigheter i
Vasakyrkan, och det ska
bli fler arrangemang i
kyrklig, gemensam regi.

Under helgen 18-19 januari
bjöds det in till föreläsning och
information om hur det kan
vara att vara kristen i ett mus-
limskt land som Pakistan.

Föredragshållare var missio-
nären Josef Sjöberg, som är
bördig från Filipstad. Han har
bott med sin familj flera år i
Pakistan, och där arbetat med
utbildning vid en bibelskola
och diakonalt/socialt arbete.
Det senare har även innefattat
friköpning av familjer från Žliv-
egenskap/slaveriŽ.

Den ekumeniska helgen fort-
satte under söndagen med
mässa i Filipstads kyrka då
Josef Sjöberg predikade.

Både Paul Henriksson, kyr-
koherde i Filipstads försam-

ling, och Bengt Sjöberg,pastor i
Korskyrkan Filipstad-Hälle-
fors, ser ett fortsatt ekume-
niskt samarbete som nödvän-
digt för att stärka banden mel-
lan kyrkorna. En av målsätt-
ningarna är också att utöka
samarbetet.

… Vi har närmat oss varandra
mer och mer, nu ska vi hitta en
bra struktur för vårt samar-
bete, menar Paul Henriksson
och nämner samverkan, sam-
arbete och samhörighet som
tre viktiga ledord i samman-
hanget.

Bengt Sjöberg menar, å sin
sida, att nyanlända i kommu-
nen ofta väljer att besöka olika
kyrkor vilket också är ett starkt
skäl till att öppna upp för ett
förstärkt samarbete.  

Föreläsning på
kvinnornas dag
Filipstads församling upp-
märksammar i år Internatio-
nella kvinnodagen lite extra.

Dagen infaller den 8 mars
och då bjuder man bland annat
in till en föreläsning i Lesjöfors
kyrka.

Det är Lena Wenander Jo-
hansson, före detta lärare och
kyrkligt aktiv sedan många år
… bland annat som kyrkvärd …
som håller i föreläsningen.  

Missionären Josef Sjöberg, till
höger, berättade under den
ekumeniska kyrkhelgen om sin
långa vistelse i Pakistan.

Varje organisation behöver
ange vad man vill åstadkom-
ma och vad man strävar mot.
Med andra ord behöver en
organisation ange inriktning
och mål för sin verksamhet,
vilket nu också Filipstads för-
samling har gjort. 

I Svenska kyrkan kallas det cen-
trala måldokumentet på lokal nivå
för ŽFörsamlingsinstruktionŽ.

I den definieras flera olika vik-
tiga delar av församlingens verk-
samhet. I det pastorala program-
mets inledning, som ingår i För-
samlingsinstruktionen, hittar vi
följande text:

ŽSvenska kyrkan i Filipstad är
en del av den världsvida kyrkan
och i det en öppen folkkyrka till-
hörig den evangeliskt lutherska
trostraditionen, som strävar efter
att möta människor i livets olika
skeden och i medvetenhet om att

vi alla befinner oss på olika stäl-
len på livets och trons väg. Filip-
stads församling strävar efter att
i alla sina uttryck och former
vara relevant i sin tid, för sina
medlemmar, samt övriga boende
i kommunen. Filipstads försam-
ling betonar friheten i att utforma
organisationen utifrån vad som
bedöms mest relevant och ända-
målsenligt i tiden.

Församlingen vill verka utifrån
de tre begreppen Närvaro, Öp-
penhet och Hopp.Ž

ŽNärvaroŽ handlar både om
Guds närvaro i vår värld och våra
liv. Det pekar också på kyrkans
närvaro i samhället och kyrkans
engagemang för viktiga sam-
hällsfrågor.

ŽÖppenhetŽ pekar bland annat
på att Filipstads församling är en
öppen folkkyrka som välkomnar
var och en som söker sig till
henne, t.ex till våra olika guds-
tjänster och arrangemang.

ŽHoppŽ. Här finns följande text i
Församlingsinstruktionen: ŽFilip-
stads församling inspirerar till
framtidstro i både ljusa och
mörka stunder. Vi tror att varje
människa är skapad till Guds av-
bild och har rätt till ett värdigt
liv. Kyrkan bidrar till att var och
en kan få uppleva sitt liv som me-
ningsfullt.Ž

Måldokumentet har arbetats
fram under hösten och vintern och
beslut tas av Kyrkoråd, Kyrkofull-
mäktige och Kyrkoherde under
senvintern. Därefter skickas in-
struktionen till Karlstad och Dom-
kapitlet för granskning och god-
kännande. Den kommer sedan att
ligga till grund för församlingens
arbete och verksamhet under de
närmaste åren.

Paul Henriksson
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Tommy Nilsson ger sig ut på ny
Sverigeturné under våren.

ŽAllt som jag kännerŽ gästar 34
orter runt om i hela landet under
våren, och med på turnéplanen
finns Filipstads kyrka den 6 mars.

Finbesöken i Filipstads kyrka avlöser va-
randra. Senast var Thomas Di Leva här, i
mitten av november.

Våren 2020 beger sig Tommy Nilsson ut
på en ny, större och längre turné med ŽAllt
som jag kännerŽ och gästar inte mindre än
34 orter från Kiruna i norr till Ystad i sö-
der med stopp även i landets storstäder
Stockholm, Göteborg och Malmö.

Kyrkokörer medverkar

Fjolårets turné blev en publiksuccé och
spelades för fullsatta kyrkor.

Till vårens turné har Tommy med sig
bästa tänkbara ackompanjemang i pianis-
ten Sven-Gunnar Peterson och flertalet
änglalika och lokala körer som gästar.

… Att sjunga i kyrkor är alltid en otroligt
mäktig och en otroligt häftig upplevelse.
Den vackra klangen och den unika miljön
skapar en stämning och en närhet man
sällan får uppleva i andra lokaler, säger
Tommy Nilsson.

Många älskade låtar

Vi får uppleva Tommy Nilssons unika röst
och alla de älskade låtarna från Tommys
digra katalog som till exempel ŽEn dagŽ,
ŽÖppna din dörrŽ, ŽAllt som jag kännerŽ,
ŽDina färger var blåŽ och självklart även
ett antal handplockade guldkorn som pas-
sar fint in i den unika miljön.

Folkkär artist

Tommy har i decennier varit en av våra
mest omtyckta artister och har hunnit
med medverkan i mängder av tv-framträ-
danden (Så mycket bättre, Melodifestiva-
len, Stjärnornas stjärna, Bingolotto och
galor av olika slag) och turnéproduktioner
som Diggiloo och Christmas Night med
flera. 

Förutom Filipstad finns Sunne och Kris-
tinehamn med bland de värmländska
orter som gästas under turnén i mars.

Läs mer om kyrkoturnén på hemsidan:
www.tommynilsson.nu.

Tommys turné går till kyrkan

Tommy Nilsson öppnar dörren till Filipstads kyrka d en 6 mars. Foto: Karin Törnblom.

När välkända artister som Thomas
Di Leva och Tommy Nilsson kom-
mer till Filipstads kyrka är det för
att deras turnébolag valt ut spelplat-
sen och hyr kyrkan för konserttill-
fället.

Det är inget nytt att Filipstads kyrka, i lik-
het med många andra kyrkor, går att hyra
för sådana arrangemang. Robert Wells,
Sofia Källgren och Viktoria Tolstoy är
andra exempel på artister som gästat Fi-

lipstads kyrka under senare år och som då
hyrt den för ändamålet.

… Att hyra ut kyrkan på det här sättet
ger ett tillskott till församlingskassan, och
vem som helst kan hyra in sig, för konsert
eller teater, men inte för privata arrange-
mang. Det måste också passa kyrkorum-
met och vara något sånär i linje med våra
värderingar, säger kyrkoherde Paul Hen-
riksson   

Kyrkan hyrs ut för konsert och teater
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Barnfamiljernas egen gudstjänst
Good Morning, församlingens sats-
ning på både vuxna och barn, är en
annorlunda form av gudstjänst
som under hösten och vintern har
hållits två gånger i månaden i Filip-
stads kyrka. 

Det handlar om en enklare och mer lättill-
gänglig gudstjänst, med barn och barnfa-
miljer i centrum.

Good Morning innehåller mycket sång
och musik under den timme som guds-
tjänsten pågår.

Inspiration till upplägget kommer bland
annat från Katarinamässan i Stockholm,
och en EFS-kyrka i Sölvesborg.

Under gudstjänsten får barnen besöka
Johanneskapellet i kyrkan där Helena
Nordh, barnledare i församlingen, bjuder
på många olika aktiviteter.

… Vi har haft mellan fem och tio barn
här sedan start, det har varierat lite, säger
Helena Nordh.  

Centralt i gudstjänsten är förbönen med
bland annat ljuständning, och deltagarna
kan själva skriva till exempel bönelappar.
Det ges också möjlighet till personlig för-
bön med handpåläggning, förbön för
döpta, vigda, avlidna och sörjande.

Efter gudstjänsten serveras kyrklunch i
Kyrkans hus till en mycket billig peng.

Under våren fortsätter Good Morning
varannan söndag.

… Vi är glada att så många har kommit
men hoppas förstås på ännu fler besökare
eftersom vi inte fullt ut har nått målgrup-
pen, säger kyrkoherde Paul Henriksson. 

Barnledaren Helena Nordh
samlar barnen i Johannes-
kapellet där det vankas
pyssel och annat skoj.
Här är det Benjamin och
Nathaniel Eriksson Ko-
walski som formar lerfigu-
rer tillsammans med
Senudi och Methushi War-
nakulasuriya.  

På Kyrkans hus
serveras lunch och
fika efter guds-
tjänsten.

På barnens nivå. Prästen Anders E Carls-
son får god hjälp av Nathaniel Eriksson
Kowalski under Good Morning-guds-
tjänsten. 
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Barnen bygger kyrkan i Nordmark
Det är liv i luckan när kyrkans
barnverksamhet öppnar dörren till
ŽBygga en kyrkaŽ i Nordmarks för-
samlingshem.

Sista tisdagen varje månad träffs och trivs
man i församlingshemmet, barn i alla åld-
rar och mammor, pappor, mormödrar och
vad det nu kan vara. Ja, det står Žbarn
med vuxen deltagareŽ i inbjudan, så det är
lite fritt.

Workshops med pyssel och lek samt en
kortare andakt, det är vad man har att se
fram emot under två timmar. Och tiden

går fort när man har roligt, som bekant.
Det är inte precis en kyrka man bygger,

bokstavligt, i Nordmark. Det ska ses mera
symboliskt.

… Ja, barnen bygger kyrkans verksamhet
och vi fungerar lite som byggklossar, för-
klarar Viola Dahlberg som tillsammans
med Helena Nordh och Anna Johansson
håller i programmet.

De har minst sagt fullt upp att göra
under tiden, och ordnar även med maten
som serveras innan det är dags för avslut-
ning. 

Barn och föräldrar har alla lika mysigt
och kul vid träffarna i församlingshem-
met. Tiger, åtta månader, är yngst bland
deltagarna. 

Vad ska man skriva när man skriver
brev till Gud? Eller ska man skriva till
Jesus kanske? Några gör både och, så får
man se vem som svarar först.

Efter lek, pyssel och lite andlig spis är det
gott att få något i magen också.
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Medlemskapet … som betyder mycket för många
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Snart stundar skivsläpp för Per
Saxholm. ŽLitte å varjeŽ, med tjugo
låtar från östvärmland, ligger klar
och utgivningen sponsras med inte
mindre än 40 000 kronor från Sta-
tens kulturråd.

Det är en märkbart nöjd och glad fiolspe-
leman som berättar om sitt nya skivpro-
jekt. I snart två års tid har han jobbat med
plattan tillsammans med Marcos Ciscar,
som spelat in det digra låtmaterialet.

… Det blev tjugo låtar till sist, men vi
spelade in fler än så, berättar Per Saxholm
och det är en stor låtskatt han har och har
haft att ösa ur.

… På skivan är det mestadels ŽbeterŽ från
Filipstad med omnejd, som Gåsborn, Ny-
kroppa och Skåltjärn,men även ett par
från Grythyttan och gränstrakten Värm-
land/Dalarna.

Han nämner entusiastiskt namn som
Olov Karlsson från Liljendahl eller Aina
Liljebjörn som är den enda kvinnan vi hit-
tar bland traditionsbärarna av dessa låtar.

Det lite unika i sammanhanget är att Per
också har träffat många av dessa person-
ligheter och tidigt fått med sig låtarna från
dem.

… Sen har jag begravt flera spelmän
också, och på så sätt fått vara med på
deras sista färd, berättar han.

Folkmusiken i hela östra Värmland är,
enligt Per, opåverkad av den traditionella,
svenska spelmansrörelsen vilket gör den
till något speciellt.

… Musiken är autentisk, menar han.
Denna egenhet och originalitet går gi-

vetvis inte vaksamma öron förbi. Så när
Fredrik Bengtsson och hans fru Josefina
på skivbolaget Gammalthea fick höra Pers
nya inspelningar skrevs kontrakt på stå-
ende fot.

… Jag fick också äran att viga dem där de
bor i Kråktjärn förra sommaren, berättar
Per.

När bolaget blåste i luren dröjde det inte
förrän också Statens kulturråd förstod att
det här var någonting extra att satsa på.

Kulturrådet har gett ett så kallat fono-
gramstöd på 40 000 kronor.

… Det är fantastiskt roligt. Att få samsas
med Bob Hund och Anna Järvinen, bara
en sån sak, säger Per stolt.

När skivan ska släppas är inte bestämt,
men det lär inte dröja och då hoppas Per
kunna ha release på Kyrkans hus.

Pers skiva får fint stöd

Kom till sinnesro
i Lesjöfors kyrka
En gång i månaden kan man delta i
sinnesrogudstjänst i Lesjöfors
kyrka, och det har blivit välbesökta
träffar.
… Vi har 15-20 deltagare varje
gång, unga som gamla från hela
kommunen, säger Anette Bäck Da-
vidsson, diakon i församlingen.

Sinnesroudstjänsten utgör ett möte mel-
lan kyrkan och tolvstegsandligheten. Ka-
rakteristiskt för gudstjänsten är sinnesro-
bönen och det personliga delandet från
någon som med Guds kraft blivit befriad
från missbruk.

Sinnesrogudstjänsterna startade i bör-
jan av 1990-talet i Bromma och har sedan
spridits över landet. I gudstjänsten deltar
alltid en präst, en musiker och en diakon.
Det är en friare gudstjänst där gudstjänst-
deltagarna ges möjlighet till större delak-
tighet än i en traditionell gudstjänst.

… Det är lite ŽOlle Carlsson-modellenŽ,
med både ritualer och enkelhet, förklarar
Anette Bäck Davidsson.

Ofta är det någon som spelar musik,
sjunger, läser dikter eller berättar om sitt
liv.

… Sista hade vi en kille som ville gå fram
och sjunga, berättar Anette vidare.

Vid en plats kan man till exempel tända
ett ljus för sig själv eller för något man
tänker på, vid en annan plats finns möjlig-
het att skriva en bön och lägga i en böne-
korg, som sedan bärs fram i gudstjänsten. 

I varje sinnesrogudstjänst ber man sin-
nesrobönen tillsammans:

Gud, ge mig sinnesro
att acceptera det jag inte kan förändra
Mod att förändra det jag kan,
och förstånd att inse skillnaden.

Per med sitt främ-
sta verktyg i sta-
digt grepp. Fiolen
har följt honom
sen barnsben och
redan i tonåren
fick han träffa
flera av de spele-
män som väglett
honom till den
stora låtskatten.
Ett par skivor har
det blivit tidigare
och snart kommer
den nya, döpt till
ŽLitte  å varje.
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Den glimrande julen fyllde kyrkorna
Den gångna advents- och jultiden
präglades som vanligt av många
fina, julglimmande upplevelser
runt om i församlingen.

Nordmarks barnkör Sångfåglarna sjöng på
första advent i Nordmarks kyrka. Kören,
som består av 18 barn, leds av Katre
Lehtsaar-Helmersson och övar regelbun-
det. I Nordmark hölls det också paketauk-
tion i församlingshemmet med fika.

Under första veckan i december spela-
des ŽJulevangelietŽ för flera hundra skole-

lever. En berättelse för både barn och
vuxna, och allmänheten fick också chan-
sen att se föreställningen i Filipstads
kyrka.

I Gåsborns kyrka satte man upp ett äng-
lapsel i början av december, med hjälp av
barn från Förskolan Gruvlyckan, Långban.
De sjöng några sånger och dekorerade jul-
granen, alla i vita linnen och änglavingar.  

Kyrkokörerna i Brattfors och Nordmark
framträdde tillsammans på två julkonser-
ter i de båda kyrkorna, med både advents-
och julsånger på programmet. Under kör-
ledaren Katre Lehtsaar-Helmerssons led-

Sångsolisten Kent Lundberg sjöng flera
sånger tillsammans med kören, ledd av
Katre Lehtsaar-Helmersson.

Runt 350 personer samlades i Filipstads
kyrka när den traditionella julkonserten
gick av stapeln. Fint och stämningsfullt
med massor av duktiga musiker och solis-
ter som lät besökarna njuta av ljuva toner.

Nyårsbönen i Filipstad bjöd på saxofon-
och flöjtmusik med Stina Hagsten och hon
medverkade även vid nyårsdagens ekume-
niska gudstjänst i Lesjöfors. 

Stina Hagsten, saxofonist och flöjtist,
hade bjudits in av Johnny Larsson att
medverka vid nyårsbönen i Filipstad
samt den ekumeniska gudstjänsten i Le-
sjöfors under nyårshelgen.

Julevangeliet spela-
des för hundratals
skolbarn i kommu-
nen och det gavs
även en föreställ-
ning i Filipstads
kyrka för allmänhe-
ten. Anna Johans-
son och Viola Dahl-
berg spelade Josef
och Maria.

Ingen jul i kyrkorna utan julkonsert. Ovan kör och mu siker på konserten i Filipstads
kyrka som lockade stor publik. Till höger kyrkoköre rna i Brattfors och Nordmark som
sjöng i respektive kyrkor och Nordmarks barnkör Sångf åglarna. 
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Korsordslösningen skall vara tidningen tillhanda senast den
30 april och adressen är Kyrk-Filip, Box 16, 682 21 Filipstad.
Märk kuvertet med ŽKorsord nr 1Ž. 
De tre först öppnade, rätta lösningarna belönas med varsin
Triss-lott och vinsten skickas med post. 
Vinnarna presenteras i nästa nummer av Kyrk-Filip.
Lycka till!

Vinnare Korsord nr 4 2019:

Irene Ringbäck, Filipstad
Annette Walter, Bosjön, Filipstad
Signe Hallén, Filipstad

Grattis till vinsten!

Namn: _____________________________________

Adress: _____________________________________

Postadress: __________________________________

Telefon: ____________________________________

KYRK-FILIPS � -ORD_______________
I

SLOTT
VID

HAVET

HAR
TAPPAT
HAKAN

DATUM­
FLYTTA­

RE

MARIAS
MOR

GRÄS­
MÅNAD

HUVUD­
STAD I
SYRIEN

WATSON
KA­
ME­
RA

HETTE
MÅNGA
ANTIKA
STÄDER

STIG
CLAESSON

SES MED
KANIN

KAN BLI
MYCKET
GAMMAL

KRON­
LJUD

SLAPP
BAK
OCH

FRAM

FICK
JAKOB
FÖRST

HÅR

KASSE
DANS

SOBEL­
SLÄKTING

FÖRMÄL­
NING

BURGEN

HAMMARDEL
FLOTT

HUS
VIKT

RÄKNAS

BRYTER
ISEN

BLIVIT
NER­

SATTA

MAY­
DAY

KAN MAN
VARA

UTE PÅ SPEL
MED PET

SORTIS MOTSATS

VIKTI­
GA VO­
KALER

. . . MYGG
OCH

SVÄLJA
KAMELER

BETES­
MARK

MÅLAS
TILL

HELGEN

SES
FÅR PÅ
VÅREN

SMÖRA

ÅKALLA
GUD

MÅ DET
SÅ SKE

STOR

SVÄNG­
BOK­
STAV

NATIO­
NAL­
PARK

DEN
KAN

BÄRA
EN

KRO­
NA

DRA
SÖDER­

ÖVER

FICK
BREV
FRÅN

PAULUS

FÅR
FJÄD­

RAR TILL
PÅSK

KÄGLA

EN VAR
FRÅN

KYRENE

STUK
OCH

SNITS

GÅR TILL
CENTRAL

FEM­
TIO

BOK
2001

PPSSAALLMMEENN
"Jesus för världen givit sitt liv:
öppnade ögon, Herre, mig giv.
Mig att förlossa aaaaaa aaa aaa ,
då han på korset dör ock för mig."
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Vårkonsert
i Rämmenskyrka

Söndag 10 maj kl 16

Varmt välkomna!

Påskgudstjänst
i Västeruds bystuga

Måndag den 13 april kl 11

Brattfors kyrkokör medverkar under
ledning av Katre Lehtsaar-Helmersson

Anders E Carlsson

Kyrkkaffe

Mässa i Rämmens kyrka
Påskdagen 12 april kl 16

Kyrkokören medverkar
Clas Andersson

Påskgudstjänst
Gåsborns kyrka 12/4 kl 11

Kyrkokören medverkar
Påsklunch i Klintgården

Påskmässa
i Nordmarks kyrka

Söndag den 12 april kl 11

Kyrkokören Duralux medverkar under
ledning av Katre Lehtsaar-Helmersson

Arthur Porsche

FILIPSTAD

26/2 kl 18 Mässa, Johanneskapellet, kon-
firmation, samåkning från Lesjöfors, Arthur
Porsche
1/3 kl 11 Mässa, Arthur Porsche
8/3 kl 11 Good Morning, Anders E Carlsson
22/3 kl 11 Good Morning, våfflor, Per Sax-
holm
29/3 kl 11 Mässa, Arthur Porsche
5/4 kl 11 Good Morning, Sussi-Ann Nilsson
6/4 kl 18 Passionsandakt, Per Saxholm,
meditativ pianomusik med Johnny Larsson,
enkel servering i kyrkan efteråt
7/4 kl 18 Passionsandakt, Anders E Carls-
son, meditativ pianomusik med Johnny
Larsson, enkel servering i kyrkan efteråt
8/4 kl 18 Passionsandakt, Arthur Porsche,
meditativ pianomusik med Johnny Larsson,
enkel servering i kyrkan efteråt
9/4 kl 19 Skärtorsdagen, ekumenisk mässa,
Paul Henriksson, meditativ orgelmusik med
Johnny Larsson
10/4 kl 15 Långfredagen, gudstjänst med
musik, buss från Lesjöfors, Anders E Carls-
son, meditativ musik för fiol och piano med
Katre Lehtsaar-Helmersson och Clas An-
dersson
12/4 kl 11 Påskdagen, påskgudstjänst, Paul
Henriksson, Filipstad kyrkokör och Ny-
kroppakören, Ida Eckerwall - solosång,
Rustan Christensson - trumpet, Johnny
Larsson - orgel och piano
19/4 kl 11 Good Morning, Per Saxholm
26/4 kl 11 Mässa, Arthur Porsche
3/5 kl 11 Good Morning, Paul Henriksson
10/5 kl 11 Mässa, Arthur Porsche
17/5 kl 11 Good Morning, dopdropp, tårtka-
las, Paul Henriksson
24/5 kl 11 Mässa, Per Saxholm

BRATTFORS

22/3 kl 16 Gudstjänst, våfflor, Anders E
Carlsson
13/4 kl 11 Annandag påsk, gudstjänst i Väs-
terud, kör, Anders E Carlsson
3/5 kl 11 Mässa, Anders E Carlsson
21/5 kl 16 Gudstjänst, Pardis hembygds-
gård, Anders E Carlsson

NORDMARK

29/3 kl 16 Familjegudstjänst, barnkören,
Arthur Porsche
12/4 kl 11 Påskdagen, Påskmässa, kören
medverkar, Arthur Porsche
3/5 kl 16 Gudstjänst, Anders E Carlsson
21/5 kl 11 Gudstjänst hembygdsgården,
Anders E Carlsson

GÅSBORN

22/3 kl 15 Musik och föredrag, sockenstu-
gan, Per Saxholm
12/4 kl 11 Påskdagen, Påskgudstjänst,

lunch i Klintgården, Per Saxholm
10/5 kl 11 Gudstjänst, Per Saxholm
21/5 kl 16 Gudstjänst, kaffekorg, Per Sax-
holm

LESJÖFORS

1/3 kl 16 Gudstjänst, Arthur Porsche
8/3 kl 18 Internationella kvinnodagen, fö-
reläsning med Lena Wenander Johansson,
Anette Bäck Davidsson
22/3 kl 16 Öppen kyrka, våfflor, Anette
Bäck Davidsson
9/4 kl 16 Skärtorsdagen, andakt Ugglan, 
kl 19 Ekumenisk mässa, Arthur Porsche
26/4 kl 16 Finsk mässa
3/5 kl 16 Gudstjänst, Paul Henriksson
21/5 kl 9.30 Gudstjänst, Arthur Porsche

RÄMMEN

12/4 kl 16 Påskdagen, Mässa, Arthur Por-
sche

NYKROPPA

15/3 kl 11 Festmässa, fika i kyrkan, buss,
pastoratskören medverkar under ledning av
församlingens tre kyrkomusiker, Paul Hen-
riksson, Sussi-Ann Nilsson
5/4 kl 16 Familjegudstjänst, Sussi-Ann
Nilsson
12/4 kl 16 Påskdagen, gudstjänst, Paul
Henriksson, Sussi-Ann Nilsson, Nykroppa-
kören och Filipstads kyrkokör, Ida Ecker-
wall - solosång, Rustan Christensson -
trumpet, Johnny Larsson - orgel och piano
21/5 kl 11 Brevik, Gökotta, Sussi-Ann Nils-
son

Det händer i Filipstads församling___

Lördagen den 16 maj
Brattfors kyrka kl 16

Nordmarks kyrka kl 18.30

Countryensemblen Patrasket
Brattfors och Nordmarks kyrkokörer

sjunger sånger om våren
under ledning av

Katre Lehtsaar-Helmersson

Välkommen!

VÅRKONSERT
Lunchmusik våren 2020

Onsdag 26 februari, Filipstads kyrka
Johnny Larsson - orgel

Onsdag 25 mars, Filipstads kyrka
Tilda Strandberg - sång, orgel, piano

Onsdag 1 april, Nykroppa kyrka
Johnny Larsson - orgel

Onsdag 29 april, Filipstads kyrka
Johnny Larsson - orgel

Onsdag 27 maj, Filipstads kyrka
Johnny Larsson - orgel

Sopplunch serveras i Kyrkans hus (Filipstad)
och Sockenstugan (Nykroppa), kostnad 30 kr 

Vårkonsert
Nykroppa kyrka

Lördag 23 maj kl 17

Nykroppakören och Filipstads kyrkokör 
under ledning av Johnny Larsson
Solister och instrumentalister



Behöver du komma i kontakt 
med kyrkan i något ärende? 
Här hittar du våra aktuella
telefonnummer och adresser 

FILIPSTADS FÖRSAMLING
Box 16, 682 21 Filipstad

FILIPSTAD
Församlingsexpedition

Kyrkans Hus, Kyrkogatan 2
Telefon- och öppettid tisdag-fredag 9.30-12        0590-187 50
Fax 0590-150 22
E-post: filipstads.forsamling@svenskakyrkan.se
Kyrkoherde Paul Henriksson                               0590-187 61
Komminister Per Saxholm 0590-187 67
Komminister Arthur Porsche 0590-187 53
Kyrkobokföring                                                   0590-187 51
Sverigefinsk verksamhet
Merja Piispanen 0586-688 30
Diakonissa Anette Bäck Davidsson 0590-187 60
Organist Johnny Larsson     0590-187 52
Ungdomsledare Sussi Nilsson 0590-187 59
Barntimmeledare Helena Nordh                      0590-187 54
Köket, Kyrkans hus 0590-187 64
Husmor Anette Dahlberg Mella 0590-320 76
Kyrkvaktmästare Thomas Nilsson                   0590-107 75                                               
Skavnäsets kapell, tel och fax                           0590-213 22

BRATTFORS 

Komminister Anders Ekelund Carlsson 0590-187 57
Kantor Katre Lehtsaar-Helmersson                 0590-187 68
Kyrkvaktmästare 0590-401 31 
Övrigt se Filipstad

NORDMARK 

Församlingshem, tel och fax      0590-503 70 
Kyrkvaktmästare Marina Max 0590-501 90
Övrigt se Brattfors

NYKROPPA

Församlingsärenden hänvisas till Filipstad         0590-187 50
Kyrkvaktmästare Patrik Lundberg                     0590-413 40
Sockenstugan, köket 0590-419 16
Övrigt se Filipstad

LESJÖFORS

Församlingsexpedition

Piltorpsvägen 4, 680 96 Lesjöfors
Telefon- och öppettid, tisdagar 10-12 0590-300 86
Fax 0590-301 40
Kantor Clas Andersson 0590-187 55
Kyrkvaktmästare Jonny Olsson                          0590-300 37
Övrigt se Filipstad

RÄMMEN

Kyrkvaktmästare Jan Boork                               0590-187 66                    
Övrigt se Lesjöfors

GÅSBORN

Kyrkvaktmästare Ylwa Bjur 0590-230 29
Övrigt se Lesjöfors

Kyrkoförvaltning

Ekonomiassistent 0590-187 56
Kyrkobokföringsassistent 0590-187 65

Kyrkogårdsförvaltning

Axelsvik, Östra begravningsplatsen
Expedition tfn-tid måndag-fredag 10-12              0590-102 54
Kyrkogårdsföreståndare Eije Wigh 0590-187 63
Arbetsledare Magnus Henriksson                      0590-187 72
Trons kapell, krematoriet, fax                        0590-128 75
Krematorievaktmästare Sandra Henriksson 0590-128 78
Personalrum 0590-100 48

Kyrkofullmäktige och kyrkoråd

Ordförande kyrkofullmäktige Sune Frisk 0590-415 32
Ordförande kyrkorådet Leif Holmgren 070-340 78 73

Besök vår hemsida på nätet
www.svenskakyrkan.se/filipstad

Vi finns även på Facebook!
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